

महत्वपूर्ण खबर

मियां-तियां और पाकिस्तानी कहना अनुचित



लेकिन यह धार्मिक भावनाओं को आहत करने वाला अपराध नहीं: सुप्रीम कोर्ट

रांची/नई दिल्ली, 04 मार्च 2025 (ए)। सुप्रीम कोर्ट ने झारखंड के बोकारो निवासी हरिनारायण सिंह की अपील पर सुनवाई के बाद फैसला दिया है कि किसी व्यक्ति को मियां-तियां और पाकिस्तानी कहकर पुकारना अनुचित हो सकता है, लेकिन यह भारतीय दंड संहिता की धारा 298 के तहत धार्मिक भावनाएं आहत करने वाला अपराध नहीं माना जा सकता। जस्टिस बी. वी. नागरा और जस्टिस सतीश चंद्र शर्मा की बेंच ने इस फैसले के साथ हरिनारायण सिंह के खिलाफ दर्ज मामले को निरस्त कर दिया।

गूगल मैप्स के बताए रास्ते पर चलना पड़ा महंगा



नोएडा, 04 मार्च 2025 (ए)। ग्रेटर नोएडा में गूगल मैप्स पर अंधविश्वास करने की वजह से एक दर्दनाक हादसा हो गया। दिल्ली के रहने वाले भारत भाटी शादी समारोह में जा रहे थे और उन्होंने रास्ता ढूँढ़ने के लिए गूगल मैप्स का सहारा लिया। लेकिन गूगल मैप्स के बताए रास्ते पर चलते हुए अचानक रास्ता खत्म हो गया और उनकी कार 30 फीट गहरे गड्ढे में जा गिरी। इस हादसे में भारत भाटी की मौत हो गई।

महाराष्ट्र सरकार के मंत्री धनंजय मुंडे ने पद से दिया इस्तीफा



करीबी पर लगे थे आरोप

मुंबई, 04 मार्च 2025 (ए)। महाराष्ट्र सरकार के मंत्री और नेशनलिस्ट कांग्रेस पार्टी के नेता धनंजय मुंडे ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया है। मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने बताया कि मुंडे का इस्तीफा उनके निजी कार्यालय में पीए प्रशांत जोशी द्वारा सौंपा गया। फडणवीस ने कहा, मुंडे ने मुझे अपना इस्तीफा भेजा है, जिसे हमने राज्यपाल को अर्पित कर दिया है। सूत्रों ने बताया कि मुंडे के करीबी सहयोगी वालिमक कराड को सरपंच संतोष देशमुख हत्या मामले में आरोपी बनाया गया है।

सेबी की पूर्व अध्यक्ष को राहत



एफआईआर दर्ज करने के आदेश पर रोक

मुंबई, 04 मार्च 2025 (ए)। बॉम्बे हाईकोर्ट ने सेबी की पूर्व अध्यक्ष माधवी पुरी चुच और अन्य के खिलाफ प्रारंभिक दर्ज करने के विशेष अदालत के आदेश पर रोक लगाई है। पूर्व सेबी प्रमुख चुच और पांच अन्य ने कथित शेर बाजार धोखाधड़ी के लिए उनके खिलाफ एफआईआर दर्ज करने के आदेश को रद्द करने की मांग करते हुए बॉम्बे हाईकोर्ट का दरवाजा खटखटाया था।

रेलवे परीक्षा में पेपर लीक का भंडाफोड़

- » रेलवे में पेपर लीक मामले में सीबीआई का बड़ा ऐवशन...
- » 16 लोको पायलट समेत 26 अफसर गिरफ्तार, कार्रवाई जारी...
- » सीबीआई ने रेलवे में पेपर लीक मामले में 26 अधिकारियों को गिरफ्तार किया...
- » डीडीयू डिवीजन में पेपर लीक की जानकारी मिलने पर छापेमारी की गई...
- » गिरफ्तार आरोपियों में लोको पायलट और अन्य रेलवे कर्मचारी शामिल हैं...



1 करोड़ 17 लाख रुपये की रकम बरामद

छापेमारी में बरामद 1 करोड़ 17 लाख रुपये की रकम को सीबीआई ने बताया कि यह सब पेपर लीक होने की एवज में जुटाया गया पैसा था। सीबीआई ने बताया कि आरोप है कि इस मामले में पेपर तैयार करने वालों ने ही पेपर लीक किया। इसके बदले में रेलवे के अधिकारियों ने रेलवे के उन लोको पायलटों से जैसे लेकर उन्हें लीक पेपर बेचें। जो चीफ लोको इंस्पेक्टर बनने के लिए मंगलवार को होने वाले इस एजाम में बैठने वाले थे। लीक पेपर को पिछले साल नोट-यूजी पेपर लीक की तरह ही पहली रात अलग-अलग ठिकानों पर देकर उन्हें रटवाया जा रहा था। लेकिन सीबीआई को इसकी भनक लग गई और इसका भंडाफोड़ हो गया।

सीबीआई ने आरोपियों को ऐसे घर दबोचा

सीबीआई ने बताया कि मिले इनपुट के आधार पर सीबीआई की सबसे पहले तीन अलग-अलग टीमों बनाई गईं। इन टीमों ने तीन-चार मार्च की रात को मुगलसराय में 3 स्थानों पर रेड डाली। इस दौरान सीबीआई टीमों को 17 उम्मीदवार ऐसे मिले। जिनके पास हाथ से लिखे प्रश्न पत्रों की फोटोकॉपी थीं। इन सभी को गिरफ्तार कर लिया गया। सीबीआई ने बताया कि मामले की शुरुआती जांच में यह बात सामने आई है कि इसके लिए पेपर को तैयार करने की जिम्मेदारी आरोपी वरिष्ठ डीईई (ऑप्स) और अन्य को दी गई थी। आरोप है कि उन्होंने अपने ही हाथों से असली पेपर से दूसरे कागज पर अंग्रेजी में प्रश्न लिख कर उसे लीक करते हुए कथित तौर पर इसे एक लोको पायलट को दिया। जिसने बदले में इसका हिंदी में अनुवाद किया और आगे एक ऑफिस सुपरिटेण्डेंट यानी ओएस (ट्रेनिंग) को दे दिया। उक्त ओएस (ट्रेनिंग) ने कथित तौर पर इसे कुछ अन्य रेलवे कर्मचारियों के माध्यम से उम्मीदवारों को दिया। सीबीआई ने आरोपी वरिष्ठ डीईई (ऑप्स) और अन्य रेलवे कर्मचारियों को जैसे इकट्ठा करने और प्रश्न पत्र वितरित करने में शामिल होने के आरोपों में गिरफ्तार किया है। सीबीआई अधिकारियों ने बताया कि इस मामले में इस पेपर को देने वाले 17 लोको पायलट को गिरफ्तार किया है। सीबीआई का कहना है कि इन सभी के पास 3-4 मार्च की रात जब छापेमारी की गई थी। तब इनके पास पेपर लीक प्रश्न पत्रों की फोटोकॉपीयां थीं। जिन्हें असली पेपर से मिलाया गया तो साफ हो गया कि पेपर लीक हुआ था। इन्हें रो रो हाथों पकड़ा गया। इनसे पूछताछ करने पर अन्य रेलवे अधिकारियों को भी दबोचा गया। सीबीआई ने इस मामले में अभी तक 26 रेलवे अधिकारियों को गिरफ्तार कर लिया है। अभी और अधिकारी पकड़े जाने बाकी हैं।

रुपए बरामद करने समेत पेपर लीक से संबंधित अन्य चीजें बरामद की गई हैं। पेपर लीक

रेलवे में पेपर लीक का क्या है मामला ?

सीबीआई अधिकारियों ने बताया कि लीक कराए गए पेपर को 3 और 4 मार्च की दर्यानी रात को मुगलसराय में पूर्व-मध्य रेलवे के तहत पैसा देकर पेपर खरीदने वालों को रटवाने के लिए दिया गया था। सीबीआई ने इस गंभीर मामले पर एक वरिष्ठ डिजिटल इलेक्ट्रिकल इंजीनियर यानी डीईई (ऑप्स), रेलवे के आठ अन्य अधिकारियों, अज्ञात उम्मीदवारों और अन्य अज्ञात लोगों के खिलाफ एफआईआर दर्ज कर जांच शुरू कर दी। जिसमें पूर्व-मध्य रेलवे ने 4 मार्च 2025 को मुख्य लोको निरीक्षकों के पदों के लिए एक विभागीय परीक्षा निर्धारित की थी।

होने के बाद मंगलवार को यह पेपर नहीं हो सका। सीबीआई ने बताया कि इस बारे में उन्हें इनपुट मिला था कि पूर्व-मध्य रेलवे में चार मार्च को होने वाली विभागीय परीक्षा का पेपर लीक हो गया है। इनपुट मिला था कि पेपर लीक करने की एवज में लाखों रुपए का हेरफेर किया गया है। इसमें कोई और नहीं बल्कि रेलवे के ही अधिकारी और अन्य



अगर मरीज मर गया तो ऑपरेशन कैसे सफल हुआ ?

सुप्रीम कोर्ट का तेलंगाना सरकार से सवाल

हेदराबाद, 04 मार्च 2025 (ए)। तेलंगाना में भारत राष्ट्र समिति के विधायकों की अयोग्यता से जुड़ी याचिका पर सुप्रीम कोर्ट ने आज (4 मार्च) सुनवाई की। इस दौरान अदालत ने तेलंगाना सरकार को नोटिस जारी किया और विधानसभा अध्यक्ष द्वारा मामले में देरी पर सवाल उठाए। याचिकाकर्ताओं का आरोप है कि विधानसभा अध्यक्ष अयोग्यता याचिकाओं पर फैसला देने

में जानबूझकर देरी कर रहे हैं। इस पर न्यायमूर्ति बीआर गवई ने तल्ल टिप्पणी करते हुए कहा, क्या हर बार ऐसा हो सकता है कि ऑपरेशन सफल हो जाए लेकिन मरीज की मौत हो जाए ?

अगली सुनवाई 25 मार्च को सर्वोच्च न्यायालय की न्यायमूर्ति बीआर गवई और न्यायमूर्ति ऑगस्टिन जॉर्ज मसीह की पीठ नोटिस जारी किया और विधानसभा अध्यक्ष, तेलंगाना विधानसभा सचिव, भारत के चुनाव आयोग और दलबदल विधायकों से इस मामले में 25 मार्च तक जवाब मांगा है।

राम लला दर्शन के लिए अब सुबह 6 बजे खुलेंगे कपाट



दर्शन का समय बढ़ा नया टाइम टेबल जारी

अयोध्या, 04 मार्च 2025 (ए)। श्री राम जन्मभूमि मंदिर में भक्तों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए दर्शन का समय बढ़ा दिया गया है। अब मंदिर के द्वार सुबह 7 बजे की बजाय एक घंटे पहले, यानी सुबह 6 बजे से खुल जाएंगे। यह नई व्यवस्था सोमवार से प्रभावी हो गई है। राम मंदिर ट्रस्ट के मीडिया प्रभारी ने सोमवार को

इसकी जानकारी साझा की। उनके अनुसार, दर्शन के लिए संशोधित समय-सारणी में आरती के समय में भी बदलाव किया गया है। नई व्यवस्था के तहत भक्त सुबह 6:30 बजे श्रृंगार आरती के बाद 11:50 बजे तक मंदिर में दर्शन कर सकेंगे। इसके बाद दोपहर 12 बजे शयन आरती के लिए मंदिर के कपाट बंद कर दिए जाएंगे। दोपहर 1 बजे से मंदिर दोबारा खुलेगा और भक्त शाम 6:50 बजे तक दर्शन कर सकेंगे। इसके बाद शाम 7 बजे संध्या आरती का आयोजन होगा। ट्रस्ट ने बताया कि रात 9:45 बजे तक भक्तों को दर्शन की अनुमति रहेगी, जिसके बाद रात 10 बजे शयन आरती के साथ मंदिर अगले दिन की सुबह तक बंद हो जाएगा। यह बदलाव भक्तों की बढ़ती संख्या और उनकी सुविधा को देखते हुए किया गया है, ताकि अधिक से अधिक लोग भगवान राम के दर्शन कर सकें।



मोदी ने किया पशु संरक्षण केंद्र वनतारा का उद्घाटन

अपने हाथों से बाघ, शेर व गैंडा केशवकों को दूध पिलाया...

जामनगर, 04 मार्च 2025 (ए)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने विश्व वन्यजीव दिवस के मौके पर गुजरात के जामनगर में स्थित पशु संरक्षण केंद्र 'वनतारा' का उद्घाटन किया। वनतारा वन्य जीवों के संरक्षण एवं संवर्धन के लिए समर्पित केंद्र है। प्रधानमंत्री ने 3 हजार एकड़ में फैले वनतारा में काफी वक्त बिताया, और वहां जानवरों के लिए बनाई गई विश्वस्तरीय सुविधाओं का जायजा लिया। प्रसिद्ध उद्योगपति मुकेश अंबानी के बेटे अनंत अंबानी की पहल पर वनतारा को बनाया गया है। वनतारा पहुंचने पर अंबानी परिवार ने पारंपरिक तरीके से प्रधानमंत्री का स्वागत किया। शंख ध्वनियों व मंत्रोच्चार और लोककलाकारों के गायन-वादन के बीच प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वनतारा का उद्घाटन किया। नरेंद्र मोदी ने परिसर में बने मंदिर में हुई पूजा अर्चना में भी भाग लिया।



केंद्र सरकार ने पासपोर्ट बनाने के नियमों में किया बदलाव

नई दिल्ली, 04 मार्च 2025 (ए)। पासपोर्ट को एक महत्वपूर्ण दस्तावेज के तौर पर माना जाता है। पासपोर्ट के होने से किसी भी शख्स की आसानी से पहचान हो जाती है, इसके साथ ही उसकी नागरिकता भी साबित होती है। इस बीच भारत सरकार ने पासपोर्ट को लेकर नियमों में बदलाव किया है। केंद्र सरकार ने पासपोर्ट बनवाने के नियमों में बदलाव किया है। नए नियम के तहत अब पासपोर्ट बनवाने के लिए बर्थ सर्टिफिकेट प्रस्तुत करना जरूरी होगा। केवल जन्म प्रमाण पत्र ही जन्मतिथि के लिए वैध प्रमाण होगा। हालांकि, ये नियम सभी लोगों पर लागू नहीं होगा। ये नए नियम केवल उन लोगों पर ही लागू होंगे जो 01 अक्टूबर 2023 या उसके बाद पैदा हुए हैं।

विधानसभा में पान मसाला थूकने पर अध्यक्ष ने जताई नाराजगी



लखनऊ, 04 मार्च 2025 (ए)। उतर प्रदेश विधानसभा की गरिमा और स्वच्छता बनाए रखने के संकल्प को दोहराते हुए विधानसभा अध्यक्ष लतीफा महाना ने एक

अनुशासनहीन घटना पर गहरी नाराजगी व्यक्त की। मंगलवार को विधानसभा की कार्यवाही शुरू होने से पूर्व विधानसभा मंडप के प्रवेश द्वार पर पान मसाला थूकने जाने की सूचना मिलते ही उन्होंने तत्काल वहां जाकर सफाई सुनिश्चित करवाई और इस अव्यवस्थित व्यवहार को भर्त्सना की। इसके बाद सदन को संबोधित करते हुए अध्यक्ष ने स्पष्ट शब्दों में कहा कि विधानसभा के प्रति केवल किसी एक व्यक्ति की नहीं, बल्कि हम सभी की सामूहिक जिम्मेदारी है। उन्होंने बताया कि इस अनुशासनहीन कृत्य का वीडियो उपलब्ध है, परंतु किसी सदस्य को सार्वजनिक रूप से अपमानित करना उनका उद्देश्य नहीं है। इसके बावजूद उन्होंने सभी सदस्यों से अपील की कि यदि भविष्य में वे किसी को ऐसा करते देखें, तो उसे वहीं रोकें और विधानसभा की गरिमा बनाए रखने में सहयोग करें।



दो टुकड़ों में बंटी नंदन-कानन एक्सप्रेस

इंजन सहित छह कोच 200 मीटर आगे पहुंचे, यात्रियों में मची अफरा-तफरी

चंडौली, 04 मार्च 2025 (ए)। उत्तर प्रदेश के चंडौली जिले में स्थित दीन दयाल उपाध्याय जंक्शन (डीडीयू जंक्शन) पर एक बड़ा हादसा होने से टल गया। सोमवार रात लगभग 9:30 बजे आनंद विहार से ओडिशा के पुरी जा रही 12876 नंदन - कानन एक्सप्रेस ट्रेन के स्लीपर कोच एस4

बोगी की कपलिंग टूट गई, जिससे ट्रेन के कोच अलग-अलग हो गए। इंजन सहित छह कोच 200 मीटर आगे पहुंच गए और बाकी पीछे ही रह गए। इसके बाद यात्रियों के बीच अफरा-तफरी मच गई। वे घबराए हुए थे और समझ नहीं पा रहे थे कि क्या हो रहा है। ट्रेन के अंदर यात्री असमंजस की स्थिति में थे, लेकिन सौभाग्य से कोई बड़ा हादसा नहीं हुआ और किसी भी यात्री को कोई चोट नहीं पहुंची।

राज परिवार का जमीन विवाद पहुंचा तहसील कार्यालय तक



राज परिवार के वारिसदार आपत्ति कर रहे दर्ज | राज परिवार का जमीन विवाद अब जिले के लिए नई सुर्खी

तरगावां की जमीन पर कब्जा करने वाली पूर्व विधायक के लिए आई बुरी खबर उस जमीन पर वारिसदार ने अपना नाम दर्ज कराने लिया न्यायालय शरण

-रवि सिंह-
बैकुण्ठपुर, 04 मार्च 2025
(घटती-घटना)।
कोरिया जिले का राजपरिवार और उसका जमीन विवाद सुर्खियों में आया है। मामला तरगावां सहित बैकुण्ठपुर एवम् अन्य जगहों की जमीन का है। राजपरिवार वैसे तो माना जा रहा था कि जमीन विवाद से दूर है ऐसा अब लगता नहीं है क्योंकि वारिसदारों ने तहसील कार्यालय में आपत्तियां दर्ज की हैं। दैनिक घटती-घटना ने तरगावां की जमीन को लेकर और पूर्व विधायक बैकुण्ठपुर जो राजपरिवार की ही सदस्य हैं के द्वारा उक्त जमीन पर कब्जा किया जा रहा है इस आशय का खबर प्रकाशित किया था और अब वह बात सही साबित हो रही है जब राजपरिवार के वारिसदार सामने आकर ऐसा खुद आपत्ति दर्ज कर रहे हैं। तरगावां की जमीन पर पूर्व विधायक ने अपना घर भी बना लिया है और यह घर कब्जा दर्ज करने के उद्देश्य से बनाया गया है ऐसा अंदेश दैनिक घटती-घटना ने पहले ही दर्ज किया था। वैसे पूर्व विधायक का घर अब बन चुका है और वह रह भले नहीं रही है लेकिन उन्होंने कब्जा दर्ज कराने की पूरी तैयारी कर ली थी उसी बीच वह आपत्ति दर्ज हुई है जो राज परिवार के ही वारिसदारों ने दर्ज की है। राज परिवार के वारिसदारों ने तरगावां, भण्डारपुरा और बैकुण्ठपुर की राजपरिवार की जमीनों के खरीदी बिक्री पर रोक लगाने की भी मांग की है और उनका कहना है कि उनके बिना सहमति ऐसा न किया जाए।
बताया जा रहा है कि कुछ जमीनों पर राजपरिवार की बिक्री की जाने वाली थीं और तभी यह आपत्ति लगाई गई है राजपरिवार के ही वारिसदारों के द्वारा। वैसे मामला राजस्व न्यायालय का है और फैसला उन्हें ही करना है कि वह जमीन को लेकर क्या निर्णय लेते हैं प्रारंभिक तौर पर वारिसदारों की आपत्ति वह दर्ज कर आगामी किसी खरीदी बिक्री या निर्माण पर रोक लगाते हैं की नहीं वहीं एक बात इस आपत्ति से साफ हो गई कि दैनिक घटती-घटना की खबर सही थी

दैनिक घटती-घटना की खबर एक बार फिर सही साबित होती दिख रही है-

दैनिक घटती घटना की खबर फिर एकबार सही साबित होती दिख रही है। राजपरिवार की तरगावां की जमीन जो राजपरिवार की ही एक विदेशी मूल की महिला के नाम पर दर्ज थी पर पूर्व विधायक कब्जा कर रही हैं इस आशय की खबर दैनिक घटती घटना ने प्रमुखता से प्रकाशित की थी। तब खबर के आधार पर कोई भी कार्यवाही राजस्व विभाग ने संज्ञान लेकर नहीं की थी लेकिन अब जब राजपरिवार के ही वारिसदार सामने आकर अपना हक अधिकार जता रहे हैं ऐसे में यह कहना गलत ही नहीं है कि दैनिक घटती घटना की खबर सही थी। अब देखने वाली बात यह होगी कि कैसे राजस्व विभाग मामले में राजपरिवार के वारिसदारों को न्याय दिलाता है और कैसे मामले में न्याय करता है।



जिनका जमीन पर नहीं है कोई हक वह कर रहे हैं जमीन पर कब्जा

तरगावां की जमीन एक विदेशी मूल की महिला के नाम पर फौती दर्ज जमीन है जो राजपरिवार की सदस्य हैं वहीं पूर्व विधायक राजपरिवार की सदस्य हैं जरूर लेकिन राजपरिवार उनका मायका पक्ष है और ऐसे में शायद ही उनका हक जमीन पर बनता है। अब बिना हक के वह जमीन पर कब्जा जमा रही थीं। राजपरिवार वारिसदारों की माने तो पूर्व विधायक का जमीन पर कोई हक बनता ही नहीं है। ऐसे में यह कहना गलत नहीं होगा कि वह कब्जा जिस जमीन पर दर्ज कर रही थीं जिस जमीन पर कोई उनका हक ही नहीं था।

राज परिवार की जमीन पर अपना हक लेने वारिसदार आए कोरिया

राजपरिवार की जमीनों पर अपना हक दर्ज करने राजपरिवार के सदस्य कोरिया पहुंचे हैं। गुजरात से कोरिया पहुंचे राजपरिवार महाराज कुमार लाल हरि शरण सिंह देव के पोते महाराज कुमार राजदीप सिंह देव व उनकी पुत्री राजकुमारी अनुराधा सिंह देव राणावत व उनके पति राजकुमार महिपाल सिंह राणावत (कोरिया राजपरिवार के जमाई साहब) ने परिवार सहित कुमार साहब की समाधि पर पुष्प घुंघुं भेंट कर सबसे पहले आशीर्वाद लिया उसके बाद दैनिक घटती घटना से मिलकर अपनी आपत्तियां दिखाई और न्याय के लिए उन्होंने खबर प्रकाशन की बात कही। कुल मिलाकर अब मामला राजपरिवार के वारिसदारों का और पूर्व विधायक के बीच का फसता हुआ नजर आ रहा है।

महल सहित महल के आसपास व तरगावां की जमीन पर अपना नाम चढ़ाने गुजरात से राज परिवार के बेटे व बेटे पहुंचे कोरिया

कोरिया पहुंचे राजपरिवार के बेटे बेटे अपना नाम राजपरिवार की जमीनों पर दर्ज कराना चाहते हैं। उनका कहना है कि वह असली वारिसदार हैं और उनका जमीन पर हक है। जमीनों में वह तरगावां की जमीन और बैकुण्ठपुर महल के पास की जमीन पर अपना कब्जा दर्ज कराना चाहते हैं और जिसके लिए उन्होंने तहसीलदार को आवेदन किया है जिसपर तहसीलदार को न्याय करते हुए कार्यवाही करना है।

सत्ता में रहने की वजह से नहीं हो पा रही थी पूर्व विधायक के विरुद्ध कोई कार्यवाही...अब मिल सकता है वारिसदारों को वर्तमान सत्ता का लाभ

पूर्व विधायक जब विधायक बनी तभी उन्होंने तरगावां की जमीन पर कब्जा जमाया। माना जा रहा है एक तहसीलदार की मदद से वह इस जमीन पर कब्जा जमाना शुरू की थीं। तब वह सत्ता में थीं और विधायक सहित राज्य के मंत्री का उन्हें दर्जा प्राप्त था और उनके विरुद्ध कोई बोलने या करने की जुरत नहीं कर पा रहा था खासकर राजस्व विभाग। अब जब वह विधायक नहीं हैं और जब सत्ता भी बदल चुकी है यह उम्मीद जताई जा रही है कि अब असल वारिसदारों को वर्तमान सत्ता का लाभ मिलेगा और उन्हें न्याय मिल सकेगा। वैसे पूर्व विधायक चुप बैठने वाली नहीं हैं और वह पूरा जोर लगाएंगी लेकिन देखा है सत्ता विपरीत होते हुए उन्हें कैसी मदद या कोई मदद मिलती है कि नहीं।

सभी कोरिया जिलावासियों को होली पर्व की राजपरिवार कोरिया की तरफ से हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं

शासकीय इंजीनियरिंग कॉलेज में वार्षिक स्नेह सम्मेलन और पुरस्कार वितरण समारोह आयोजित

-संवाददाता-
कोरबा, 04 मार्च 2025
(घटती-घटना)।
कोरबा अंचल में संचालित शासकीय इं. वि. स्नातकोत्तर महाविद्यालय कोरबा में 04 मार्च को वार्षिक स्नेह सम्मेलन एवं पुरस्कार वितरण समारोह हुआ। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि नगर निगम आयुक्त आशुतोष पांडेय (आई.ए.एस.) द्वारा दीप प्रज्वलन एवं सरस्वती वंदना के साथ हुआ। सर्वप्रथम अतिथियों का पुष्पगुच्छ से स्वागत किया गया।
मुख्य अतिथि आयुक्त श्री पांडेय ने अपने उद्बोधन में कहा कि वार्षिक स्नेह सम्मेलन विद्यार्थियों में वर्ष भर के वैचारिक मतभेदों को भुलाकर जीवन के लक्ष्य प्राप्ति की यात्रा की ओर प्रेरित होना है, अपने अंदर की रूचि, हॉबी को विकसित करने की आवश्यकता है। वर्तमान में विद्यार्थियों में पुस्तक पढ़ने की रूचि कम हो रही है, अधिकांश समय मोबाइल में दे रहे हैं, इससे वैचारिक शक्ति का विकास नहीं हो रहा है, विद्यार्थियों को लक्ष्य बनाना होगा, खुद को समय देना होगा, नित प्रतिदिन सीखते रहकर भविष्य को उज्वल बनाना होगा। आयुक्त ने विद्यार्थियों एवं प्राध्यापकों से आग्रह किया कि अपने आसपास, गांव, शहर को स्वच्छ रखने के लिये प्लास्टिक का उपयोग कम करें और दूसरों को भी प्लास्टिक का उपयोग कम करने के लिये प्रेरित करें। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. श्रीमती शिखा शर्मा ने कार्यक्रम की अध्यक्षता उद्घोषण में महाविद्यालय की वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत करते हुये वर्ष भर की शैक्षणिक, सांस्कृतिक, जागरूकता एवं खेलकूद गतिविधियों की उपलब्धियों को साझा किया। महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं, प्राध्यापकों, शैक्षणिक समितियों के लिये अपने कौशल का जश्न मनाए एवं पुरस्कृत करने के लिये प्रतिवर्ष वार्षिकोत्सव मनाया जाता है। हमारा महाविद्यालय कोरबा जिला का अग्रणी महाविद्यालय है जिसकी स्थापना सन 1981 में



हुई। वर्तमान सत्र 2024-25 में 3038 विद्यार्थी अध्ययनरत है। महाविद्यालय में स्नातक, स्नातकोत्तर, कम्प्यूटर, स्वचितीय कोर्स में अध्यापन होता है साथ ही महाविद्यालय में शोधाध्ययनों के लिये शोध केंद्र स्थापित है। 2024-25 में हमारे महाविद्यालय के 29 छात्र-छात्राओं ने विश्वविद्यालय मेरिट में स्थान प्राप्त किये जिसमें 06 विद्यार्थी ने स्वर्ण पदक प्राप्त किया। इस सत्र में गणतंत्र दिवस परेड हेतु रमनदीप और एवं सुषमा बंजारे का चयन हुआ तथा रश्मि स्वर्णकार को अतिथि के रूप में आमंत्रित किया गया। विद्यार्थियों ने मतदाता जागरूकता, युथ रेड क्रॉस सोसायटी, रेड रिबन क्लब, कैरियर काउंसिलिंग, प्लेसमेंट सेल के गतिविधियों में बड़-चढ़ कर अपना कौशल दिखाया। महाविद्यालय क्रीड़ा विभाग के 193 खिलाड़ियों ने 28 खेल विधा में परिक्षे/अन्तर्राज्यीय स्पर्धा में भाग लिया। 86 खिलाड़ियों में राज्य स्तरीय प्रतिनिधित्व किया, 29 खिलाड़ियों ने विश्वविद्यालय में प्रतिनिधित्व किया जिसमें 14 खेलों में विजेता और 06 खेलों में उपविजेता रहे। प्राचार्य डॉ. श्रीमती शिखा

शर्मा ने विद्यार्थियों को प्रेरित करते हुए कहा कि स्कूल, कालेज का जीवन विद्यार्थी का सबसे अच्छा जीवन होता है, इस समय का सदुपयोग करके तब तक प्रयास करते रहना चाहिये जब तक लक्ष्य की प्राप्ति न हो जाये। महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं द्वारा रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति दी गई जिसमें सुआ लोकनृत्य, रावतनाचा, संबलपुरी नृत्य, लोकगीत, एकलनृत्य, समूह नृत्य, एकलगीत, समूह गीत की प्रस्तुति ने कार्यक्रम को आकर्षित किया। महाविद्यालय के विश्वविद्यालय की परीक्षा में मेरिट में स्थान प्राप्त विद्यार्थियों को प्रमाण पत्र मेडल देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का समापन किया गया। महाविद्यालय विभाग की विकासाध्यक्ष डॉ. श्रीमती अर्चिता कौशल द्वारा किया गया। वार्षिकोत्सव कार्यक्रम को सफल बनाने के लिये उपस्थित सभी प्राध्यापकों, कर्मचारियों एवं विद्यार्थियों को धन्यवाद देकर कार्यक्रम का समापन किया गया। महाविद्यालय परिवार के सभी सदस्यों ने इस आयोजन को सफल बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

नालों के ऊपर से हटेगा अतिक्रमण...सी.एण्ड डी. वेस्ट पर भी होगी सरख्त कार्यवाही:निगम आयुक्त



-संवाददाता-
कोरबा, 04 मार्च 2025
(घटती-घटना)।
कोरबा जिला नगर निगम आयुक्त आशुतोष पांडेय ने अधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि जिन व्यक्तियों द्वारा नालों के ऊपर अतिक्रमण कर लिया गया है, उन्हें स्वयं ही अतिक्रमण हटाने के लिए लाल नोटिस दें, यदि उनके द्वारा समयसीमा में स्वयं अतिक्रमण नहीं हटाया जाता तो उसे हटाने की प्रभावी कार्यवाही कर अतिक्रमण को हटाने। उन्होंने सड़कों, सार्वजनिक स्थानों पर सी.एण्ड डी. वेस्ट को डंपिंग को गंभीरता से लेते हुए सी.एण्ड डी. वेस्ट को हटाने एवं संबंधित पर नियमानुसार आवश्यक कार्यवाही किए जाने के निर्देश भी अधिकारियों को दिए। उक्तारथ के निर्देश आयुक्त श्री पांडेय ने सरदार पटेल नगर दर्रा एवं कोसाबाड़ी वार्ड के भ्रमण के दौरान दिए। नगर पालिक निगम कोरबा द्वारा विगत लगभग 45 दिन से चलाए जा रहे स्वच्छता महाअभियान के तहत दर्रा जोन के सरदार पटेल नगर वार्ड एवं कोसाबाड़ी जोन के कोसाबाड़ी डिंगापुर वार्ड में मेगा स्वच्छता ड्राईव संचालन मनोविज्ञान विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ. श्रीमती अर्चिता कौशल द्वारा किया गया। कार्यक्रम का सफल बनाने के लिये उपस्थित सभी प्राध्यापकों, कर्मचारियों एवं विद्यार्थियों को धन्यवाद देकर कार्यक्रम का समापन किया गया। महाविद्यालय परिवार के सभी सदस्यों ने इस आयोजन को सफल बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

संबंधित विभिन्न कार्यों से जुड़ी शिकायतों के निराकरण हेतु टोल फ्री नम्बर 1100 (निदान) में कॉल कर शिकायत दर्ज कराई जा सकती है, जिस पर बस्तीवासियों ने बताया कि निगम का कार्य कर रही स्वच्छता दीवारों से भी चर्चा की तथा उन्हें घरों से सूखा व गीला कचरा पृथक-पृथक संग्रहित करने के निर्देश दिए, साथ ही कहा कि बस्ती का कोई भी घर न छूटे, प्रत्येक घर से अनिवार्य रूप से कचरे का संग्रहण किया जाए। आयुक्त श्री पांडेय ने बस्तीवासियों से आग्रह किया कि वे घरों से निकले कचरे को सड़क, नाली आदि में न डालें, सूखा व गीला कचरा पृथक-पृथक डस्टबिन में संग्रहित करके रखें तथा डोर-टू-डोर अपशिष्ट संग्रहण हेतु पहुंचने वाली स्वच्छता दीवारों के रिक्शों में ही पृथक-पृथक कचरे को दें। उन्होंने बस्तियों में स्थित दुकान संचालकों से कहा कि वे अपनी दुकानों के बाहर अनिवार्य रूप से डस्टबिन रखें तथा दुकानों में पहुंचने वाले ग्राहकों को डस्टबिन में ही अपशिष्ट डालने को कहें। आयुक्त श्री पांडेय ने स्कूल प्रबंधन से कहा कि नगर निगम से

सत्ताधारी दल के हाथों से एक बार फिर खिसक गया जनपद अध्यक्ष का पद...

विपक्ष अध्यक्ष बनाने में सफल सत्तापक्ष उपाध्यक्ष बनाकर झूम उठा

भाजपा बैकुंठपुर में जनपद अध्यक्ष नहीं बना पाई तो वहीं सोनहत में जनपद अध्यक्ष बनाने में सफल रही

व्या अध्यक्ष उपाध्यक्ष बनाने का समझौता था दोनों राष्ट्रीय पार्टियों में... ?

सोनहत जनपद पंचायत में उपाध्यक्ष भाजपा कांग्रेस दोनों का नहीं बन सके, उपाध्यक्ष पद पर निर्दलीय ने मारी बाजी

व्या सत्ता व विपक्ष के समझौते से ही अध्यक्ष व उपाध्यक्ष का हो पाता है निर्वाचन ?

अध्यक्ष उपाध्यक्ष का चुनाव संपन्न हो गया पर कई सवाल भी छोड़ गया ?



बैकुंठपुर जनपद में भाजपा का उपाध्यक्ष बनाने में हुई सफल



सोनहत जनपद में निर्दलीय उपाध्यक्ष बना भाजपा व कांग्रेस समर्थित प्रत्याशी को हराकर



बैकुंठपुर जनपद में कांग्रेस अध्यक्ष बनने में सफल

कांग्रेस समर्थित प्रत्याशी ने अध्यक्ष पद के लिए एक वोट से जीत की दर्ज

कांग्रेस समर्थित प्रत्याशी उदय सिंह ने जनपद अध्यक्ष बैकुंठपुर के पद पर कब्जा जमाया। उदय सिंह एक मत से अपने प्रतिद्वंदी से जीत दर्ज कर सके। भाजपा समर्थित अध्यक्ष पद के प्रत्याशी को केवल 5 मत ही मिल सके। कुल 4 लोगों के बीच अध्यक्ष पद का चुनाव हुआ जिसमें बाजीलाल सक्ते से कांग्रेस के उदय सिंह ने 1 मत से जीत दर्ज की। भाजपा की हेमपुष्पा को कुल 5 मत मिले जहाँ कांग्रेस प्रत्याशी को 10 और निकटतम प्रतिद्वंदी को 9 मत मिल सके।

कांग्रेस ने आपसी लड़ाई में गंवाया उपाध्यक्ष पद

कांग्रेस चाहती तो उपाध्यक्ष का पद भी अपनी झोली में डाल सकती थी लेकिन जनपद उपाध्यक्ष के चुनाव में दो कांग्रेस की आपसी लड़ाई उभर कर सामने आ गई और कांग्रेस से दो प्रत्याशी मैदान में उतर गए। भाजपा से भी उतरने के लिए दो प्रत्याशी मैदान में उतरे लेकिन भाजपा की एक प्रत्याशी ने अपना नाम वापस ले लिया जिसके बाद भाजपा ने प्यारेलाल साहू चुनाव जीत गए। कांग्रेस से गणेश राजवाड़े और राजू साहू दो दो प्रत्याशी मैदान में थे और यही कांग्रेस के हार का कारण बना।

पूर्व विधायक का मोह भाजपा का उपाध्यक्ष बनाने में देखा गया: सूत्र

बताया जा रहा है कि पूर्व विधायक ने जनपद अध्यक्ष उपाध्यक्ष के चुनाव में खुलकर भाग लिया और उन्होंने अध्यक्ष के लिए तो कांग्रेस समर्थित का साथ दिया लेकिन उन्होंने उपाध्यक्ष के लिए भाजपा समर्थित की तरफ रुख रखा ऐसा सूत्रों का दावा है। जैसे सूत्रों का दावा किताब सच है यह तो दैनिक घटना घटना पुष्टि नहीं करता लेकिन बताया जा रहा है कि पूर्व विधायक भाजपा का ही उपाध्यक्ष बने इस संशा के साथ ही भिड़ने नजर आई।

सोनहत जनपद पंचायत में उपाध्यक्ष समर्थित प्रत्याशी को नहीं बना पाई भाजपा, निर्दलीय बना उपाध्यक्ष तो भाजपा ने उसे बताया अपना

सोनहत जनपद पंचायत में बहुमत के बावजूद भाजपा अपना उपाध्यक्ष नहीं बना पाई और एक गैर समर्थित प्रत्याशी चुनाव जीत गया और उसके जीतने ही भाजपा ने उसे अपना बताया आरंभ कर दिया। जैसे उपाध्यक्ष को लेकर कांग्रेस ने भी यह जटिल करने में कोई देरी नहीं की कि वह कांग्रेस का है और उसे बधाई देते खूब फोटो उन्होंने वायरल किए। अब उपाध्यक्ष किसका है यह तो उपाध्यक्ष ही बता पाएंगे जो निर्वाचित हुए हैं।



सोनहत जनपद में भाजपा अध्यक्ष बनने में सफल

-रवि सिंह-
कोरिया, 04 मार्च 2025
(घटती-घटना)।

कोरिया जिले में त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव संपन्न होने के बाद मंगलवार को कोरिया जिले के दो जनपद क्षेत्र सोनहत बैकुंठपुर दोनों के अध्यक्ष व उपाध्यक्ष पद का चुनाव भी संपन्न हो गया, बैकुंठपुर जनपद पंचायत में जहाँ कांग्रेस अपना अध्यक्ष बनाने में सफल रही तो वहीं भाजपा उपाध्यक्ष बनाकर ही झूमती दिखी, सोनहत जनपद पंचायत में भाजपा अध्यक्ष बनने में सफल हो गई पर उपाध्यक्ष निर्दलीय प्रत्याशी बनने में

सफल हुआ, मतलब कि यहाँ पर भाजपा कांग्रेस दोनों दल उपाध्यक्ष बनाने में असफल रहे, बैकुंठपुर जनपद अध्यक्ष उपाध्यक्ष चुनाव की बात की जाए तो यह देखने को मिला कि सत्ता के विरुद्ध का ही अध्यक्ष बनने में सफल रहा, यह तीसरी बार ऐसा देखा गया जब सत्तापक्ष के विपरीत बैकुंठपुर जनपद का अध्यक्ष निर्वाचित हुआ, 2015 में जब भाजपा की सरकार थी उस समय भी जनपद के अध्यक्ष व उपाध्यक्ष विपक्ष के निर्वाचित होकर आए थे, जब 2020 में चुनाव हुआ उस समय कांग्रेस की सरकार थी पर

जनपद बैकुंठपुर में अध्यक्ष भाजपा के निर्वाचित हुए व उपाध्यक्ष कांग्रेस के निर्वाचित हो सके थे, 2025 चुनाव में सरकार भाजपा की है पर यहाँ भी अध्यक्ष विपक्षी पार्टी कांग्रेस का निर्वाचित हुआ वहीं सत्तापक्ष के हाथ उपाध्यक्ष का पद ही लगा, यदि तीन पंचवर्षीय कार्यकाल को देखा जाए तो सत्तापक्ष के विपरीत ही बैकुंठपुर जनपद की सरकार बनी है, जो सिलसिला लगातार जारी है। 2015 वर्ष ही ऐसा था उस समय तो अध्यक्ष व उपाध्यक्ष दोनों सत्तापक्ष ने गवा दिया था और विपक्ष ही सफल था। इस बार के भी

चुनाव की बात की जाए तो किसी के पास बहुमत नहीं था फिर भी कांग्रेस समर्थित अध्यक्ष प्रत्याशी को जीत मिली तो वहीं भाजपा समर्थित प्रत्याशी को उपाध्यक्ष बनने में सफलता मिली, वहीं अध्यक्ष व उपाध्यक्ष की गिनती की बात की जाए तो एक-एक मत के अंतर से हार जीत हुई। कांग्रेस चाहती तो उपाध्यक्ष भी बना ले जाती पर दो कांग्रेस समर्थित प्रत्याशीयों की वजह से कांग्रेस उपाध्यक्ष का पद गवां बैठी। राजू साहू को रनई जमींदार जनपद सदस्य बनाने में तो सफलता दिला दी पर उपाध्यक्ष नहीं बना पाए।

सोनहत में अध्यक्ष बनाने में सफल हो गई भाजपा

सोनहत में भाजपा का अध्यक्ष निर्वाचित हुआ। भाजपा शुरू से बहुमत में थी वहीं इसी कारण वह अध्यक्ष बना ले गई। जैसे उपाध्यक्ष में भाजपा मात खा गई बहुमत के बावजूद।

व्या कांग्रेस जिलाध्यक्ष के लिए सोनहत उनके जिले में नहीं आता

जिला विभाजन के बाद कोरिया जिले का हिस्सा है पर कांग्रेस कोरिया जिला कमेटी में लगता नहीं की सोनहत कोरिया जिले का हिस्सा है त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव में कुछ ऐसा ही देखने को मिला कांग्रेसी बिल्कुल भी यह भूल गए कि सोनहत भी उनके जिले का हिस्सा है या कहा जाए तो कांग्रेस के जिला अध्यक्ष भूल गए कि सोनहत भी उनके क्षेत्र में आता है जहाँ प्रत्याशियों को जिताना व उनके लिए काम करना उनके लिए प्लान तैयार करना उनकी जिम्मेदारी है पर ऐसा देखने को नहीं मिला ना तो जिला पंचायत सदस्य जीयाने में ना ही जनपद सदस्य जीताने में और ना ही सोनहत जनपद में अध्यक्ष व उपाध्यक्ष बनाने में इनकी रुचि देखी गई।

व्या भाजपा के लिए जो जीता वहीं सिक्कर ?

भाजपा एक तरफ बैकुंठपुर में उपाध्यक्ष पद लेकर खुशी से झूम उठी वहीं सोनहत में वह अध्यक्ष तो जीता ले गई लेकिन गैर समर्थित उपाध्यक्ष जितने वाले को भी अपना बता ले गई, कुल मिलाकर भाजपा जो मिला उसी में खुशी मनाती नजर आई। जबकि कांग्रेस के सहयोग से उपाध्यक्ष बने। राजू साहू को दो वोट मिलना कांग्रेस से उपाध्यक्ष पद छिनने जैसा- राजू साहू को दो मत मिले और यही कांग्रेस की हार का कारण हुआ।

अध्यक्ष व उपाध्यक्ष का रोमांचक मुकाबला अध्यक्ष पद कांग्रेस के पास तो उपाध्यक्ष के पद पर भाजपा के पास

बैकुंठपुर जनपद पंचायत के उपाध्यक्ष चुनाव में पूरी तरह चरितार्थ उतरी, बैकुंठपुर जपं के चुनाव में कांग्रेस उदय सिंह के अध्यक्ष पद का चुनाव जीतने के बाद उतनी खुशियां भाजपा उपाध्यक्ष पद के प्यारेलाल साहू के जीतने पर मनाई। कांग्रेस के 2 कंडेडेट उपाध्यक्ष के लिए खड़े होने पर भाजपा के प्यारे लाल साहू की राह आसान हो गई। भाजपा के प्यारेलाल साहू को 12 मत, कांग्रेस के गणेश राजवाड़े को 11 व कांग्रेस के ही राजू साहू को 2 मत मिले। भाजपा जिलाध्यक्ष देवेद तिवारी, अनिल साहू, विनोद साहू, जगदीश साहू, शारदा गुप्ता, धीरेन्द्र साहू सहित अनेक भाजपाइयों की उपस्थिति में कार्यकर्ताओं ने जमकर आतिशबाजी के साथ खुशियां मनाईं। वहीं गुटबाजी में बंटी कांग्रेस खेमे में पूरी तरह सन्नत छाया रहा। पटना नगर पंचायत के चुनाव के बाद जिस तरह त्रिस्तरीय जिला पंचायत चुनाव में कांग्रेस की गुटबाजी खुलकर सामने आई है, अगर यही हाल आगे भी नजर आता रहा तो कांग्रेस शीघ्र ही पूरी तरह कोमा में चली जाएगी। वहीं भाजपा जिला अध्यक्ष देवेद तिवारी के नेतृत्व में भाजपा एक अलग ही रंग व अंदाज में नजर आ रही है।

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय के नेतृत्व में वित्त मंत्री ओपी चौधरी ने पेश किया ऐतिहासिक बजट:श्याम बिहारी जायसवाल

स्वास्थ्य सेवाओं के विस्तार के लिए बजट में महत्वपूर्ण प्रावधान:जायसवाल

-संवाददाता-
एमसीबी/ रायपुर 04 मार्च 2025
(घटती-घटना)।

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय के नेतृत्व में वित्त मंत्री श्री ओपी चौधरी ने ऐतिहासिक बजट पेश किया है। 2025-26 के बजट में लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण और चिकित्सा शिक्षा विभाग के लिए महत्वपूर्ण घोषणाएं की गई हैं। सरकार का लक्ष्य प्रदेश के नागरिकों को सुलभ, आधुनिक और गुणवत्तापूर्ण चिकित्सा सुविधाएं उपलब्ध कराना है। इसी दिशा में राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के तहत ₹1,850 करोड़ का प्रावधान किया गया है, जिससे स्वास्थ्य सेवाओं का विस्तार होगा। वहीं, शहीद वीर नारायण सिंह आयुष्मान स्वास्थ्य योजना के लिए 1,500 करोड़ की राशि आवंटित की गई है, जिससे गरीब और जरूरतमंद परिवारों को निःशुल्क उपचार की सुविधा मिलेगी। इस पर प्रतिक्रिया देते हुए लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री श्री श्याम बिहारी जायसवाल ने कहा, -मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय के नेतृत्व में हमारी सरकार प्रदेशवासियों के स्वास्थ्य के सर्वोच्च प्राथमिकता दे रही है। यह बजट स्वास्थ्य सेवाओं के सुदृढ़ीकरण की दिशा में ऐतिहासिक कदम है। इससे

न केवल गरीबों और जरूरतमंदों को निःशुल्क उपचार मिलेगा, बल्कि स्वास्थ्य सुविधाओं का विस्तार भी होगा।

उन्नत चिकित्सा सुविधाओं के लिए मेडिकल कॉलेज और अस्पतालों का आधुनिकीकरण

प्रदेश के नागरिकों को बेहतर उपचार उपलब्ध कराने के लिए चिकित्सा संस्थानों का उन्नयन किया जा रहा है। डॉ. भीमराव अंबेडकर मेमोरियल अस्पताल, रायपुर में उन्नत कांस्ट्रक्शन संस्थान के विस्तार के लिए 20 करोड़ का प्रावधान किया गया है, जिससे हृदय रोगियों को अत्याधुनिक चिकित्सा सुविधा मिलेगी। इसी क्रम में, रायपुर मेडिकल कॉलेज में कैसर और अन्य गंभीर रोगों के उपचार हेतु आधुनिक उपकरणों की खरीद के लिए 20 करोड़ की राशि आवंटित की गई है। इसके अतिरिक्त रायपुर में ए.आर.टी. (आईवीएफ) केंद्र की स्थापना के लिए 10 करोड़ का बजट स्वीकृत किया गया है, जिससे निःसंतान दंपतियों को विशेष उपचार की सुविधा मिल सकेगी। वहीं एमआरआई और सिटी स्कैन मशीनों की स्थापना हेतु 35 करोड़ का प्रावधान किया गया है, जिससे सरकारी अस्पतालों में उन्नत डायग्नोस्टिक सुविधाएं उपलब्ध होंगी। इस पर श्री

जायसवाल ने कहा, राज्य में उन्नत चिकित्सा सेवाओं का विस्तार हमारी प्राथमिकता है। इस बजट के माध्यम से सरकारी अस्पतालों और मेडिकल कॉलेजों को आधुनिक चिकित्सा उपकरणों से सुसज्जित किया जाएगा, जिससे प्रदेशवासियों को उच्चस्तरीय स्वास्थ्य सेवाएं मिलेंगी।

दूरस्थ क्षेत्रों में स्वास्थ्य सेवाओं की पहुंच सुनिश्चित करने के लिए नई पहल

छत्तीसगढ़ सरकार का विशेष ध्यान ग्रामीण और वनांचल क्षेत्रों में स्वास्थ्य सुविधाओं के विस्तार पर है। इसी के तहत, मुख्यमंत्री हाट-बाजार क्लिनिक योजना को और अधिक प्रभावी बनाने के लिए ₹13 करोड़ की राशि स्वीकृत की गई है। वहीं, सिकल सेल रोग की रोकथाम और उपचार हेतु विशेष सिकल सेल संस्थान स्थापित किया जाएगा, जिसके लिए 13 करोड़ का प्रावधान किया गया है। इसके अलावा, सुपर स्पेशियलिटी अस्पतालों की स्थापना के लिए 132 करोड़ का बजट निर्धारित किया गया है। साथ ही, छत्तीसगढ़ आपातकालीन चिकित्सा प्रतिक्रिया सेवा योजना के तहत 21 करोड़ की राशि आवंटित की गई है, जिससे आपातकालीन स्वास्थ्य सेवाओं को सुदृढ़



कुसमी जनपद पंचायत में भाजपा समरपीत उम्मीदवार निर्विरोध अध्यक्ष उपाध्यक्ष बने

-संवाददाता-
कुसमी, 04 मार्च 2025 (घटती-घटना)।

बलरामपुर जिले के जनपद पंचायत कुसमी में मंगलवार को जनपद पंचायत के अध्यक्ष उपाध्यक्ष का चुनाव रखा गया था, मिली जानकारी के मुताबिक जहाँ भाजपा समरपीत उम्मीदवार नर्वनिर्वाचित बंसती भगत ने अध्यक्ष के लिये तो वहीं उपाध्यक्ष के लिये भाजपा समरपीत उम्मीदवार अशोक सोनी ने आवेदन किया था जहाँ पर अन्य किसी ने आवेदन नहीं किया जिस पर उन्हें निर्विरोध अध्यक्ष बंसती भगत और निर्विरोध उपाध्यक्ष अशोक सोनी को घोषित किया गया, घोषणा के बाद भाजपा के पदाधिकारी एवं कार्यकर्ताओं खुशी की लहर झूम उठी और आतिशबाजी कर कुसमी शहर में विजय रैली निकाली गई वहीं भाजपा समरपीत नर्वनिर्वाचित अध्यक्ष उपाध्यक्ष सहित जनपद सदस्यों ने कुसमी के मंदिरों में जाकर भगवान का आशीर्वाद भी लिया।

